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Escuela: CENS Nº249 César H. Guerrero                

Docentes: Gustavo Becerra -Silvia Cabrera -Silvia D. Figueroa 

Educación de Adultos: 2º1º,2º2º y  2º3º año   

Turno: Nocturno                              

Área Curricular: Técnica y Práctica Contable II 

Título: Repaso y revisión en Contabilidad 

Contenidos: La información y las decisiones. Patrimonio: elementos. Cuentas. Registración 

en el Libro Diario 

 

Esquema de presentación del espacio curricular 

Cualquier organización, para poder alcanzar sus metas debe ser  administrada eficientemente. 
Para ello necesita información .Del sistema contable surge la información que solicitan los 
usuarios internos y externos (bancos,  proveedores).La contabilidad a partir de la documentación 
permite el registro de las operaciones comerciales en los libros correspondientes, brindando 
información necesaria para poder efectuar una correcta planificación, gestión, control y 
evaluación.
La estructura de un sistema es el siguiente:

Entrada Proceso Salida

 Clasificación de la documentación según el tipo de operación
 Identificación y análisis de cuentas que intervienen

 Registración en los libros contables-Libro diario, Mayores 
 Libro IVA compras y ventas

 Comprobación del método de la partida doble
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Consiste en

Para la toma de 
decisiones

Patrimoniales
De resultados

Debe =   Haber

+A -A

-P +P

-PN +PN
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Balance General: es un estado 
contable que nos permite 
conocer la situación 
patrimonial, económica y 
financiera de un comerciante 
o empresa.

Saldos contables           Saldos reales 
Arrojan los libros           Arrojan los in.
Contables                    ventarios físico                         

Se deben realizar asientos Ajustes:
-Arqueo de caja
-Inventario de mercadería
-Depreciación de Bs. De uso
-Depuración de deudores etc..

SISTEMA DE INFORMACION CONTABLE

l 

 En este año vamos a dar continuidad a lo visto en primer año y nos enfocaremos en 

el proceso del sistema (Registración en el Libro Diario, Mayores, Libro IVA compras y 

ventas, Balance de comprobación de sumas y saldos, asientos de ajustes entre 

otros), es decir las operaciones previas a la confección del Balance General. 
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Actividad Nº1: La información y las decisiones 

La contabilidad es una parte del sistema de  información de la empresa. Cualquier tipo de 

organización para alcanzar sus metas debe estar administrada eficientemente. Para ello 

necesita información sobre los recursos materiales que posee y los resultados de    las 

operaciones realizadas. La información que obtenemos permite a los empresarios tomar 

decisiones para la empresa.  

                          Farmacia La Esperanza realizó su balance anual el que arrojó una pérdida 

de $100.000. Los empresarios no toman una decisión. Teniendo en cuenta la crisis 

económica de Argentina y sumado el corona virus, tienen dos opciones: una opción es, 

seguir con la empresa y despedir a los cuatro empleados que llevan quince años con ellos y 

atender  los dueños, y la otra opción es cerrar la farmacia que es la única del lugar. En 

ambos caso las deudas tienen que pagarse: a los proveedores les deben $ 50000, a los 

acreedores $ 24500 y tienen documentos a pagar por $ 40000. 

Responder: 

 a-¿Qué opción elegirían y por qué’? 

b-¿Cómo harían frente a cada uno de las personas que deben dinero? Fundamente 

c-¿Creen que es un buen momento para cambiar de rubro (Es decir no seguir con la 

farmacia y hacer otro negocio)? Fundamente 

d-¿Cuál es la diferencia entre eficiencia y eficacia? 

Actividad: Nº2 -Patrimonio: elementos 
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a-Observe e interprete la imàgen y teniendo en cuenta los conocimientos previos: 

b-Represente gráficamente la situación patrimonial de la siguiente situación: 

♦ Sánchez Ricardo: Dinero en efectivo:$120000,Deposito de dinero en Banco San 

Juan cta./cte.$80000, camioneta para reparto $100000, calefactor para la oficina, 

$18000, bienes destinados para la venta $50000, pagares entregados a favor de 

terceros $30000, personas que se le debe dinero por compra de un aire 

acondicionado para el local en cta. cte.$30000 

♦ Tener en cuenta la ecuación patrimonial: activo = pasivo+ patrimonio neto 

Actividad: Nº3 -Cuentas: identificación, clasificación, movimiento y análisis  

 

a-Observe e interprete la imàgen y teniendo en cuenta los conocimientos previos: 

b- Identifique el nombre contable de la cuenta y clasifique según corresponda: 

Terminología común Terminología 
contable  

(cuentas) 

Clasificación 

Cheques comunes recibidos de 
terceros 

  

Dinero depositado en cuenta 
corriente bancaria 

  

Pagarés de nuestra firma entregados 
a terceros 

  

Aporte inicial por constitución de un 
comercio o empresa 

  

Importe de la venta de mercaderías   
 

Recargo que nos cobran” 
proveedores o bancos” por pagos 
fuera de termino  
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Personas a quienes debemos dinero 
en cta./cte. por compra de 
mercaderías 

  

Haberes abonados a los empleados 
por su trabajo 

  

Precio abonado por la publicidad de 
los productos ofrecidos 

  

Departamento propiedad de la 

empresa. 

  

 

C-Colocar verdadero o falso. Justificar las respuestas falsas 

a-Cuando un cliente no abona en término se le denomina deudor por venta 

b-Cuando se contraen deudas las mismas se registran en la columna del debe. 

c-Cuando se compran computadoras a crédito en cuenta corriente, se debita la cuenta 

equipos de computación y se acredita la cuenta proveedores. 

d-Cuando se pagan las deudas se registran en la columna del debe. 

e-Las cuentas de resultado positivo, es decir las ganancias cuando aumentan se registran 

en el debe 

f-La cuenta documento a cobrar agrupa los pagarés firmados por terceros a favor de la 

empresa. 

g-Cuando se vende mercaderías se acredita la cuenta ventas 

h-La cuenta documento a pagar agrupa los pagarés firmados por terceros a favor de la 

empresa 

d-Interprete y complete según corresponda: 

a-Documento comercial: Factura original. Operación comercial: Compras 

Las compras de bienes se registran en la columna del………………….. 

La forma de pago se registran en la columna del………………………….. 

Las diferentes formas de pago son: 

* en efectivo, contablemente se denomina……………………………………… 

*se entrega un cheque para comprar o pagar……………………………………… 

*a crédito en cuenta corriente, por compra de 

mercaderías……………………………………………… 

*a crédito en cuenta corriente, por compra de otros bienes que no sea 

mercaderías……………………………………………… 

* a crédito se firma un pagaré a favor de 

terceros………………………………………………………………………..  
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b-Documento comercial: Factura duplicado. Operación comercial: ventas 

Las ventas de bienes se registran en la columna del………………….. 

La forma de cobro se registran en la columna del………………………….. 

Las diferentes formas de cobro son: 

* en efectivo, contablemente se denomina……………………………………… 

*se recibe un cheque por una venta o  cobro……………………………………… 

*a crédito en cuenta corriente, por ventas de 

mercaderías……………………………………………… 

* a crédito se recibe un pagaré a favor del dueño de la 

empresa………………………................. 

 

Actividad Nº:4 Registración en el Libro Diario 

a- Observe e interprete las imàgenes y teniendo en cuenta los conocimientos previos: 
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b- Registrar en el Libro Diario las siguientes operaciones comerciales, teniendo en 

cuenta los principios de la partida doble y análisis de cuentas 

contables.Fecha:19/03/2020 

1-Inventario Inicial: Se inicia la actividad comercial con bienes para la venta por $52000, 

$90000 en efectivo, depósitos en Banco San Juan cta. Cte.  $95000 

2-Factura original Se compra mercaderías por $33000, la mitad se abona en efectivo y el 

resto se entrega un cheque del banco S.Juan cta.cte. 

3-Factura Duplicado: Se vende mercaderías por $20000, se cobra la mitad en efectivo y el 

resto se recibe un cheque de terceros. CMV $22000. 

4-Factura Original Se compra un aire acondicionado $17000, se entrega un pagare a 30 

días y nos incluyen un interés de $600 

5-Recibo original: Al finalizar el mes, se paga el seguro contra incendio $3500, en efectivo. 

6-Nota de Crédito Bancaria: Se deposita en Banco San Juan  c/c dinero en efectivo 

$52000. 

Factura Original: Se compra una notebook $20000 para la oficina, el 30% se abona en 

efectivo y el  resto se adeuda a crédito en cta. cte. 

 

 

 


